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Πολιτική Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Η

Η δημοσιογραφία είναι πολύ σοβαρή υπόθεση (2)
ΤΗ γιορτινή βδομάδα που πέρασε, το Δ.Σ. m s Ενω- 

ons Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακε- 
δονίαε-θράκηε συνεδρίασε και αποφάσισε να 
παραπέμψει στα πειθαρχικά όργανα του κλά
δου επτά από tous οκτώ συντάκτεε του γραφεί
ου Tns «Ε» στη Θεσσαλονίκη, επειδή συμμετεί
χαν στην έκδοση Tns εφημερίδαε και Tns «Κυ
ριακάτικα E»tis μέρεε που η ΕΣΗΕΑείχε κηρύξει 
απεργία στα MME, τον περασμένο μήνα.

ΠΡΙΝ από την απόφαση, σύμφωνα με ασφαλέστα- 
τεε πηγέ5, εκφράστηκε ηροβληματισμ05 μήπωε 
θα έπρεπε η ΕΣΗΕΜ-Θ  να περιμένει πρώτα να 
δει τι θα κάνει η ΕΣΗΕΑ με tous 270 (διακόσιουε 
εβδομήντα) ouvtôktss m s «Ε» και m s «Κ.Ε.», που 
σε γενική tous συνέλευση είχαν αποφασίσει ότι 
δεν θα συμμετάσχουν σε εκείνη τηναπεργία-μη 
απεργία, που πρακτικά στρεφόταν αποκλειστι
κά εναντίον Tns «Χ.Κ. Τεγόπουλθ5».

ΔΕΝ εκφράστηκε, optas, κανέναε προβληματι- 
opôs, που ο πρόεδροε και ο γραμματέαε Tns 
ΕΣΜΕΜ-Θ εργάστηκαν για τα προκατασκευα- 
σμένα φύλλα άλληε εφημερίδαε που κυκλοφό
ρησε tis μέρεε Tns anspyias!

ΔΕΝ έγινε, επίση5, επισήμω5 γνωστό npos τι η 
σπουδή του Οργάνου Tns θεσσαλονίκηε να 
προχωρήσει στην παραπομπή των συναδέλ
φων, γιορτινιάτικα, όπου τίποτε δεν λειτουργεί 
στη χώρα. Πολύ δε περισσότερο, που δεν λει
τουργεί στην ώρα του ούτε tis μη γιορτινέ5 πε- 
piàôous.

ΤΟ Βέβαιο είναι ότι μια τέτοια απόφαση λύνει τα 
χέρια σε àoous από τα μέλη του Δ.Σ. Tns ΕΣΗΕΑ

επιθυμούν να παραπέμψουν tous 270 ομοφω- 
vàoavTSs συναδέλφου5 Tns «Ε» και Tns «Κ.Ε.» 
στα αντίστοιχα όργανα των Αθηνών, αλλά δι
στάζουν.

ΔΙΣΤΑΖΟΥΝ, και καλά κάνουν, γιατί στο Δ.Σ. Tns 
ΕΣΗΕΑ δεν ανήκουν μόνο όσοι τσαλαπατούν τη 
συναδελφική δεοντολογία, με αποτέλεσμα να ε
ξυπηρετούν τα συμφέροντα των εκδοτών tous. 
Ανήκουν και Δημοσιογράφοι, που αντιλαμβά
νονται ότι η απεργία, που είχε κηρύξει το όργανο, 
ήταν μια κοροϊδία για τη δημοσιογραφία:

• Η ίδια η ΕΣΗΕΑ είχε επιτρέψει otous skôôtss και 
tous δ η μ ο σ ιο γ ρ ά φ ο ι να υπερεργαστούν α
μισθί, xcopis αποζημίω ση tis προηγούμενε5 
μέρε5, για να εκδώσουν φύλλα-κονσέρβα, τα 
οποία θα κυκλοφορούσαν στα περίπτερα tis 
pépES Tns anspYias! Oncos έγινε.

• H ίδια η ΕΣΗΕΑείχε κηρύξει την απεργία ακρι- 
B ü s  για να υπογράψουν οι εκδότεε τη Συλ
λογική Σύμβαση, για την οποία tous είχε προ- 
σκαλέσει. Και δεν πήγε να υπογράψει το προε
δρείο με τον μοναδικό εκδότη καθημερινή5 ε- 
φημερίδαε, που είχε από πριν δεχτεί: την εκδό- 
τρια m s «Ε» και Tns «Κ.Ε.».

• Η ίδια η ΕΣΗΕΑ καταστρατήγησε πρώτη tous ό- 
pous m s απεργίαε που κήρυξε, καθιστώνταε την 
απεργία στην «Ε» και την «Κ.Ε.» απολύτωε άνευ 
αντικειμένου, πράγμα που μπορεί να αντιλη- 
φθεί και οποιοδήηοτε εργατικό δικαστήριο.

ΤΙΣ τελευταία ημέρε5 διασταυρώνεται η πληρο
φορία ότι μέλη του Δ.Σ. τηε ΕΣΗΕΑ περιφέρουν 
κατάλογο με ονόματα 110 συντακτών τη5 «Ε» 
και τη5 «Κ.Ε.», μελών τη5 Ενωσηε, με το ερώτη
μα τηε παραπομπή5 στα πειθαρχικά όργανα γι' 
αυτή την υπόθεση.

Ο Π Ω Σ επαναλαμβάνω καθημερινά τα κοντά 40 
χρόνια που εργάζομαι στιε εφημερίδεε, η δη 
μοσιογραφία είναι μια πολύ σοβαρή υπόθεση. 
Και δεν αφορά τουε δ ημοσ ιογρά φ ο ι. Αφορά 
την καθημερινή ζωή των πολιτών.

Η ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ, με την καθημερινή τηε στά
ση, παράγει ήθοε και πρότυπα, θέλει - δε θέλει. 
Δεν μπορεί να είναι ούτε κουμπωμένη μπροστά 
σε γενναίε5 αποφάσειε ούτε να τσαλαπατάει τη 
δεοντολογία, τη συναδελφικότητα και το συμ
φέρον των πολιτών για να ικανοποιήσει προ
σωπικά ή ξένα απωθημένα και συμφέροντα.

Η ΕΙΔΗΣΗ που μεταδόθηκε και γράφτηκε δύο φο- 
ρέε χωρί5 να διαψευστεί είναι ότι ο εκδότη$ του 
ΔΟ Λ  απαίτησε (!) από το Δ.Σ. τηε ΕΣΗΕΑ να τι
μωρηθούν οι συντάκτε5τη5«Ε» και τηε «Κ.Ε» (!). 
Σύμφωνα με τη μία πηγή, απείλησε ότι σε αντί
θετη περίπτωση δεν υπογράφει τη Συλλογική 
Σύμβαση.

Ο ΙΔΙΟΣ εκδότη  απέλυσε 20 συναδέλφουε σε μία 
μέρα, πριν από την απεργία, χωρίε η πλειοψη- 
φία του Δ.Σ. τηε ΕΣΗΕΑ να κουνήσει το δαχτυ
λάκι τηε!

Ο ΛΑΟ Σ δεν έχει πληροφορηθεί ηλήρωε ότι τα 
δύο υπερχρεωμένα με δάνεια εκδοτικά σ υ 
γκροτήματα ΔΟ Λ  και Πήγασοε έχουν επιδοθεί 
σε έναν πόλεμο μέχρΐ5 εσχάτων για την επιβίω
σή tous, και τηναποδυνάμωση Tns «Ελευθερο- 
Tunias». Η οποία έχει τον ελάχιστο δανεισμό σε 
σχέση με tous άλλου5 και σε σχέση με την περι
ουσία Tns.

ΚΑΙ μερικοί μέσα στα συμβούλια Tns ΕΣΗΕΑ δεν έ
χουν συνειδητοποιήσει ότι μια φορά αποδοκί
μασε την απεργία tous με κάλπη η πλειοψηφία 
των συναδέλφων του «E0vous», μία των «Νέ
ων» και μία τη5«Χ.Κ.Τεγόπουλθ5».

Μ Η Π Ω Σ  αντί να στρέφονται εναντίον  
ΔΗΜ ΟΣΙΟΓΡΑΦ Ω Ν θα έπρεπε να σκεφούν ότι 
κάτι δεν υπηρετούν σωστά;

Μ Η Π Ω Σ  βλέπουν ότι οδηγούν τον κλάδο σε δια- 
σπαστικέ5 περιπέτειε5; Μήπωε -το κυριότερο- 
απαξιώνουν με tis αποφάσεκ tous αυτό που 
θα έπρεπε να φυλάνε tas κόρην οφθαλμού: το 
Kiipos Tns ΕΣΗΕΑ;

ΜΗΠΩΣ, αντί να ετοιμάζονται να προκαλέσουν 
επικίνδυνη αναταραχή με tis ενέργειέ5 tous, 
προτιμήσουν να κάνουν σοβαρά τη δουλειά 
για την οποία  εκλέχτηκαν και μόνο  αυτή; 
Αλλιώ5 as παραδώσουν τη σκυτάλη σε άλλου5.

Η ΕΣΗΕΑ δεν μπορεί να γίνει κερκόπορτα για εκ- 
δότε5.

Γ. ΠΑΠ ΑΔΟΠΟΥΛΟΣ - ΤΕΤΡΑΔΗΣ

Σημίτης: Κάναμε ό,ιι έκαναν 
και οι άλλοι στην Ε.Ε.

ΠΟΙΟΥΣ ΕΠΙΛΕΓΕΙ Ο ΑΝΤ. ΣΑΜΑΡΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ-ΚΛΕΙΔΙΑ ΤΗΣ Ν.Δ.

Ασκήσεις ισορροπίας
Ισορροπίεε ανάμεσα στα δύο συστήματα 
που πολιορκούν τη Ρηγίλληβ διεκδικώ- 
νταε σφαίρεε επιρροήε -των ακραιφνών 
«σαμαρικών» και των «μεσαιοχωριτών» ό- 
πω$ καταχωρίστηκαν πλέον στο γαλάζιο 
λεξιλόγιο μετά την παρέμβαση του προε
δρικού φίλου Φαήλου Κρανιδιώτη περί 
ντιντήδων- θα επιχειρήσει να βρει ο Αντώ
ν ιέ  Σαμαράε στο νέο οργανωτικό σχήμα 
του κόμματο5.

Τηε ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΡΑΗ

Η αντίστροφη μέτρηση για την ανακοίνω
ση των αλλαγών άρχισε. Στελέχη που 
βρίσκονται κοντά του εκτιμούν ότι εί

ναι έτοιμος και δεν απέκλειαν το ενδεχόμενο 
να κάνει τις ανακοινώσεις πριν από τα Φώτα, 
ώστε οι εσωκομματικές αντιδράσεις να εκτο
νωθούν κατά τη διάρκεια των αργιών που α
κολουθούν.

Δεν είναι, πάντως, λίγα τα στελέχη που κρα
τούν μικρό καλάθι, θεωρούν ότι ο πρόεδρος 
της Ν.Δ. «είναι αναγκασμένος να κάνει τις ε
πιλογές του από τη συγκεκριμένη Κοινοβου
λευτική Ομάδα της Ν.Δ.» και η οποία είναι ε
πιλογής Καραμανλή. Γι’ αυτό και θα επιχειρήσει 
να στείλει το μήνυμα με το ανακάτεμα της τρά
πουλας, τη δραστηριοποίηση περισσότερων 
στελεχών και την είσοδο δύο-τριών τεχνοκρα
τών με εμπειρία στη δημόσια κρατική μηχανή. 

Το μεγάλο πρόβλημα του Δ. Σαμαρά, όμως,

Διευρύνεται ο ρόλο$ του Σταύρου Δήμα. 
Ευρωπαϊκά θέματα, που έχουν κι ευκαιρίε$ 
για αποδράσεΐ5

είναι η υπόγεια κόντρα που υπάρχει στα δύο α- 
ντιμαχόμενα στρατόπεδα. Σε όσους τον στήρι
ξαν και με τους οποίους μοιράζεται τις ίδιες α
πόψεις περί «ιδεολογικής καθαρότητας», στα 
εθνικά θέματα και κατά του Μνημονίου και σε 
εκείνους που θεωρούνται κεντρώοι και μετριο
παθείς, κινούνται πιο συναινετικά έως και νεο
φιλελεύθερα. Ο πρόεδρος της Ν .Δ. μπορεί να 
αισθάνεται πιο κοντά στους πρώτους αλλά στην 
παρούσα φάση θέλει να κάνει επίθεση φιλίας 
στους κεντρώους προκειμένου να μην τους 
σπρώξει προς την αγκαλιά της Ντάρας Μπακο- 
γιάννη που προφανώς θα ήθελε να αυξήσει 
τους βουλευτές της Δημοκρατικής Συμμαχίας.

Αναμένεται ρόλους-κλειδιά να αναλάβουν οι 
εξ απορρήτων του Α. ΣαμαράΚ. Αρβανιτόπου-

λος, Δ. Σταμάτης, Χρ. Λαςαρίδης. Για ανα
βάθμιση προορίζονται οι Κ. Μητσοτάκης, Κ. 
Χατζηδάκης, Ν. Δένδιας. Αναζητείται διακρι- 
τός ρόλος και για τον Αρη Σπηλιωτόπουλο. Θα 
ενεργοποιηθούν βουλευτές περιφέρειας, ο Β. 
Κικίλιας, ο Κ. Μ ουσουρούλης. Ο αντιπρόε
δρος και πρώην επίτροπος Στ. Δήμας αποτελεί 
το ισχυρό χαρτί του Α. Σαμαρά για την Ευρώ
πη , οπότε εκτός από τον τομέα της Οικονομίας 
θα του αναθέσει και ευρωπαϊκά θέματα.

Η Ρηγίλλης εκτιμά πάντως ότι το κλίμα στο 
Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα είναι πολύ καλύτερο 
από εκείνο που περιγράφεται λόγω της αντι- 
μνημονιακής στρατηγικής του Α . Σαμαρά. 
Επικαλούνται και τις δηλώσεις Μαρτένς στο 
«Βήμα». «Συμφωνώ με τη θέση του Αντώνη 
Σαμαρά ότι οι πολιτικές του Γιώργου Παπαν- 
δρέου και της κυβέρνησής του, οι οποίες είναι 
χτισμένες γύρω από το Μνημόνιο, είναι ελατ
τωματικές γιατί πρώτα και κύρια δεν δημιουρ
γούν οικονομική ανάπτυξη», δήλωσε ο πρόε
δρος του ΕΛΚ.

Στο μήνυμά του για το 2011 ο Α. Σαμαράς α
ναφέρθηκε σε «ανατροπές σεισμικού χαρακτή
ρα» και έθεσε θέμα αλληλεγγύης στην Ε.Ε. «Το 
2οιο άνοιξε το “κουτί της Πανδώρας” », τόνι
σε. «Και για την Ελλάδα και για την υπόλοιπη 
Ευρώπη... Οπως λέει, όμως, ο ελληνικός μύ
θος, όταν δραπέτευσαν όλα τα δεινά, οι Θεοί 
είχαν προβλέψει να βάλουν μέσα στο κουτί και 
την ελπίδα».

korai@enet.gr

Z tous αξιωματούχου5 Tns Ε.Ε. και otis iôiss npa- 
KTiKés που εφάρμοζαν κι άλλεε xcirpes την επο

χή εκείνη παραπέμπει ο πρώην πρωθυπουργ05 
KcooTas Enpims, anavrcovTas σε δημοσίευμα εφη- 
μερίδα5, σύμφωνα με το οποίο εισαγγελική έρευνα 
για τη μετατροπή pépous του ελληνικού xpéous του 
2001 σε ευρώ από την «Γκόλντμαν Σακ5», προσέ- 
κρουσε «σε αξιόποινε5 πράξεκτου ίδιου και μελών 
Tns KuBépvnoôs του».

«Οι υπεύθυνοι Tns Ευρωπαϊκήε Evcaons έχουν 
ήδη αποφανθεί δημόσια ότι οι ενέργειεε Tns ελλη- 
v ikô s  KuBépvnons το 2001 ανταποκρίνονταν 
otous koivotikoùs κανόνεε και tis npaKTiKÉs που ε
φάρμοσαν και άλλε5 χώρε5 την ίδια εποχή και σε 
παρόμοια έκταση», αναφέρει σε δήλωσή του ο κ. 
Σημίτηε. Σύμφωνα με το δημοσίευμα Tns «Real 
News», η προϊσταμένη Tns Εισαγγελία Πρωτοδι
κών Αθηνώ ν κ. Ελένη Ράικου απέστειλε στον ει
σαγγελέα του Αρείου Πάγου Ιωάννη Τεντέ τον φά
κελο Tns προκαταρκτική5 épsuvas, που διενεργή- 
θηκε έπειτα από καταγγελία του Αυστριακού δικα
στή Φαγιάντ Μουλά Χαλί.

Το δημοσίευμα αναφέρει ότι στο διαβιβαστικό 
έγγραφο Tns Εισαγγελία5 Πρωτοδικών npos τον 
Αρειο Πάγο σημειώνεται ότι «κατά τη διεξαγωγή 
Tns προκαταρκτική5 έρευ vas προέκυψαν καταγγε- 
Aiss σχετικά με αξιόποινεε πράξειε που φέρονται 
να τελέστηκαν από τον πρώην πρωθυπουργό και 
μέλη του υπουργικού συμβουλίου την περίοδο 
2000- 2001».

Η κυβέρνηση επισήμου δεν σχολίασε το γεγο- 
vôs. ΚυΒερνητικέε πηγέε optas έλεγαν ότι χρειάζεται 
«να δούμε όλεε tis διαστάσεΐ5 του θέματθ5» και θύ
μιζαν ότι ο κ. Παπανδρέου είχε δηλώσει πρόσφο 
τα ότι δεν έχει αντίρρηση να διερευνηθεί ο ρόλ 
Tns «Γκόλντμαν Σακ$» εκείνη την περίοδο. Π.Σί
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